

鲁冀同心! 青岛力量驰援涿州

胶州和平度等组成的救援队伍昨晚抵达 携带冲锋舟、探照灯、救生抛投器等设备随时投入救援

早报8月3日讯 “鲁”力前行，同舟共“冀”！7月29日到8月1日，受强降雨影响，河北省有94个县区、826个乡镇遭受洪涝灾害。8月3日中午12时，胶州市退役军人应急救援队、临沂市沂水县闪电救援服务中心和平度市雷霆救灾服务中心3支救援队伍紧急集合后，从胶州出发驰援河北保定涿州。当晚11时，救援队伍到达河北保定涿州。“我们到达后正在了解情况，联系当地政府部门接受任务，准备投入救援。”胶州市退役军人应急救援队队长管吉平说。

41名救援队员奔赴前线

据了解，参与此次救援任务的3支救援队伍共有救援人员41人，配备救援车辆11台、冲锋舟8艘、救生圈30套，以及探照灯、救生抛投器、发电机、汽车搭建设备、铁锨，救人钢叉等水域救援装备若干。

“我们与平度市、沂水县的应急救援队联合成立救援联盟，预计将在今晚7时左右到达河北保定涿州。”下午1时30分左右，救援队出发不久，胶州市退役军人应急救援队队长管吉平在电话里告诉记者，听说救援队要赶赴河北受灾地区救援，队员们纷纷在请战书上签名并按



胶州市退役军人应急救援队出发前合影。救援队供图

上手印，希望能够成为其中的一员。

管吉平介绍，到达后救援队将充分发挥退役军人的过硬作风，第一时间根据涿州市救助群发布的救援信息领取任务，协助当地开展抢险救灾工作，尽量减少人员伤亡和财产损失。

出发前，3支救援队的41位队员集体为河北加油，也为自己鼓劲。“‘鲁’力

同行，同舟共‘冀’，河北，加油！”队员们斗志昂扬，恨不得立即赶到灾区投入救援。

到达灾区准备投入救援

“进入河北后开始堵车，越往北堵得越厉害，这让我们的到达时间比预计时

间晚了将近4个小时。”晚上11时，救援队终于到达了此次救援的目的地。队长管吉平立即联系当地政府部门，了解情况、接受任务，打算在第一时间投入救援。

记者了解到，胶州市退役军人应急救援队成立于2019年，从起初的十几人发展到目前的1200余人，由发起人管吉平担任救援队的队长。成立4年来，无论是救灾抢险，还是搜救走失老人儿童，救援队都是冲锋在前；不论严寒酷暑，只要接到求助就会立即行动。临沂市闪电救援服务中心成立于2014年8月，是一个公益应急救援组织，作为国家应急救援力量的补充和后备，主要担负地震、水灾等自然灾害和山难、矿难等重特大安全事故的生命救援以及各种赛事保障、安全教育培训普及等。平度市雷霆救灾服务中心成立于2023年3月，主要开展自然灾害、事故灾难和公共卫生事件等突发事件造成灾害救助。

“希望这次救援行动能够展示我们应急救援队伍的运行高效和无私奉献精神。”管吉平告诉记者，相信队员们能够凭借专业的力量和顽强的拼搏精神顺利完成救援任务，帮助灾区百姓尽快渡过难关，“灾难无情，人间有爱，相信齐心协力，我们一定能够战胜困难，重建美好的家园。”

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)



真情笑脸

早报8月3日讯 8月1日晚，西海岸新区真情巴士K1路公交车驾驶员薛明敬笑容满面，反复向场站内和班组的同事们分享着车厢内的“幸福瞬间”。当天，他的热情引导和真情服务让河北游客感受到了青岛人民的好客，得到了这名游客的“疯狂点赞”。

原来，当日19时22分左右，薛明敬驾驶公交车执行营运任务，他像往常一样进站、停车、上下客。“您好，欢迎乘坐K1路”“车辆起步，请坐稳扶好”……每一名乘客上车后，薛明敬都会热情引导。19时25分左右，车辆驶进双珠公交站停稳后，一名坐在车厢右排单排座椅上的乘客走到驾驶室附近，专程对薛明敬送去称赞。

早报8月3日讯 8月3日，在李沧巴士302路线公交车厢内，新设立了一个学习笔记共享角，驾驶员董述飞将收集到的不同学科的笔记整齐地排列好，提供给每天乘车的学生乘客翻看学习。细细翻看这些学习笔记，可以看到数学笔记清晰地列有不同方法的解题思路，英语笔记上记录着各式各样的语法规则，化学笔记里整齐地列有各类化学公式……

“现在正好是暑假期间，很多学生结束了中高考，手里积攒了多年的学习笔记，我就想号召毕业的同学们将自己的学习笔记拿出来，在车厢里与学弟学妹共享。”董述飞介绍，7月底，他先在公司内部

“乘坐青岛公交，感觉真好！”

真情巴士K1路驾驶员薛明敬真诚服务获河北游客点赞



薛明敬说道。

薛明敬了解到，这位乘客来自河北，是和儿子一起来青岛旅游的，当天，他被K1路公交车的干净整洁和优质服务“圈粉”。“这些师傅的服务都是发自内心的，为乘客安全出行做好服务保障，乘坐青岛公交，感觉真好！”通过车载监控视频记者听到，这位河北乘客与他的孩子分享交流道。而等到19时42分左右，车辆到达福朋喜来登酒店公交站后，这位乘客再次上前与薛师傅告别后便下了车。

“将最美的微笑、最真情的服务呈现给每一位乘客”。记者了解到，这是日常工作薛明敬对自己的要求，同时也是K1路每一位公交车驾驶员的工作追求。他们想乘客之所想、急乘客之所急，对于需要帮助的乘客及时伸出援助之手，为乘客的安全出行保驾护航，为建设文明青岛贡献自己的一份力量。(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 郭琳)

“流动车厢”共享“学习笔记”

李沧巴士开展学习笔记漂流活动

发出倡议，号召家有毕业生的职工分享子女的学习笔记，很快这个倡议得到积极响应，大家纷纷参与进来。随后，董述飞将收集到的学习笔记择优分类摆放在驾驶室后方。“前前后后一共收到了近20本学习笔记，涉及初中、高中阶段，英语、数学、政治、历史等学科的都有。”董述飞告诉记者。

今年参加中考的刘璟贺，已经以优

异成绩考入青岛五十八中高新区校，得知驾驶员董述飞发起学习笔记漂流活动后，她将自己初中三年的英语笔记和数学笔记共享出来，放在了公交车厢内。“这些笔记里，记录了我自己的一些学习心得，既有对知识点的概括整理，也总结了一些学习经验技巧，希望通过车厢共享，能够帮助到坐车时有需要的学弟学妹们。”刘璟贺说道。

李沧巴士公司相关负责人介绍，学习笔记漂流活动将持续至8月底，优质学习笔记收集工作仍在继续。后期，李沧巴士公司计划将新收集的学习笔记择优在390路公交车上共享。“390路途经青岛艺术学校、青岛五十八中等学校，希望共享学习笔记能帮助到沿途的学生乘客。”工作人员说道。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 王蒙蒙)